



昨晚，第四个赛季的中超联赛落下大幕。只要能打赢即可夺冠的长春亚泰队用一场大胜将命运牢牢地掌握在自己手中，在本赛季最后一轮比赛中，客场作战的长春亚泰队气势如虹，以4:1横扫深圳上清饮队，加冕了自己首个中超联赛冠军。

这是继1994年的大连万达队、1995年的上海申花队、1999年的山东鲁能队、2004年的深圳健力宝队之后，中国足球职业化14年以来的第五个冠军。

2007中超最终排名 长春亚泰首次问鼎 厦门蓝狮挥泪降级

名次	队名	胜	平	负	积分
1	长春	16	7	5	55
2	北京	15	9	4	54
3	山东	14	6	8	48
4	上海	12	10	6	46
5	大连	11	11	6	44
6	天津	12	8	8	44
7	武汉	11	7	10	40
8	青岛	10	6	12	36
9	辽宁	9	8	11	35
10	长沙	8	10	10	34
11	浙江	6	10	12	28
12	河南	5	12	11	27
13	陕西	4	14	10	26
14	深圳	5	10	13	25
15	厦门	4	8	16	20



1分力压北京国安 长春亚泰首次中超问鼎

在“春”风得意中，超四世落幕

[直击] 90分钟见证新贵诞生

深圳市体育场很久没有这么热闹过了，上一次有如此场面还要追溯到健力宝队夺冠的2004年。昨晚的深圳市体育场拥进了3万名球迷。

在昨天的比赛中，长春队上下一心，表现出了必胜的气势和信心。一个梦幻般的开局令长春队的夺冠变得更加顺利。开场仅3分钟，杜震宇中路直塞，埃尔维斯面对马里科人球分过后推射破网，长春队1:0领先。面对即将到手的冠军，长春队队员还是表现得有些紧张，第25分钟，长春队在禁区前沿防守出现了失误，深圳队外援卡玛特一脚推射将比分扳平。好在4分钟后，王万鹏打空门得手，长春队



亚泰队助教教练高洪波

[遗憾] 国安冠军“梦”再断



国安球迷伤心欲绝

昨晚，尽管比赛还没有开始，但“国安是冠军”的口号唱响整个丰体，的确，对于京城球迷来说，等待这个冠军或许已经等了13年，而在历史上，北京国安也从未距离冠军如此之近，在联赛进行的最后一轮时，依然有可能夺得冠军，但遗憾的是，随着长春早早的大比分领先，也让堤亚哥的进球失去了意义，1:0虽然用一场胜利结束了本赛季的征程，但依然没能如愿捧杯。

恍如隔世，这已经是北京国安队在职业化的历史上第三次与联赛冠军失之交臂了，在1995年和2002年里，北京国安队都曾经距离冠军只有咫尺之遥，但最后的结果他们分别输给了最后的冠军上海申花和大连实德。人们常说“事不过三”，但这句人们千百年来总结出来的至理名言却在国安面前不起任何的作用。

在关键时刻的北京国安却在主场的天王山战役里不敌长春亚泰，而在西安无法拿下保级球队陕西宝荣！尽管在最后时刻通过精彩的表现拿下了卫冕冠军，但是北京国安仍然无法拿下职业化的第一座冠军奖杯！

[告别] 中超老臣集体告别



扬戈维奇不舍大连

昨晚，2007赛季的中超联赛画上句号，在降级、争冠两大悬念相继揭晓后，有这样一群在中超效力的老臣们和外援们告别了中国足球。他们是大连实德的外援扬戈维奇，山东鲁能的外援巴辛，青岛中能的教练殷铁生，上海申花的队长肖战波，武汉光谷队的外援吉奥森。他们中有的人因为状态下滑淡出，有的则因为上调出任新的职务，有的则因某些原因而可能退役。昨晚，球迷同时也将视线转移到这些告别我们的人身上，用关注的目光感谢他们为职业联赛作出的贡献。本报综合报道

理所当然的冠军

比起过往的四个中超冠军，第二年参加中超的新生长春亚泰可能是最没有特色的一个：它没有大连实德那样深厚的足球底蕴，没有山东鲁能那么财大气粗，也没有当年的深圳那样群星璀璨，更不如上海申花有偶像气质。但因为没有特色而稳定，反而成了长春亚泰的最大特色。看看它的竞争对手在这一年都干了些什么：北京国安前期的引援工作早就注定了他们在夺冠路上的先天不足；山东鲁能能在郑智出走留下的问题未能解决的同时防线又因为图拔的固执变成了豆腐渣工程；大连实德现在越来越有了说一套做一套得过且过的意思；上海申花因为资金雄厚大牌云集反而成了矛盾丛生的好莱坞，还有天津泰达，客场成绩太差让他们依然甩不掉“伪强队”的帽子。

高洪波是在诸多洋帅的夹击下火中取栗般地拿到了这个冠军，足够让国产教练们提气，但这个冠军的意义绝不仅仅限于此。这不是一个人的胜利，而是足球规律的胜利。一个足智多谋的主教练，一批正值当打之年的球员，几个人能力超强的外援，这样的架构已经具备了冠军相，再加上俱乐部持续而稳定的投入和对目标坚定的信念，最终成就了这个历史并不长、顶级联赛经验也并不丰富、足球基础也并不雄厚的俱乐部的夺冠梦想。

这其实是理所当然，道理其实很简单——按照足球规律办事。亚泰的成功也告诉很多年轻的、年老的，有夺冠实力的和尚未具备实力的俱乐部：其实你也能，关键看你怎么做。

晚报体育评论员 郭韬略

通通有

传递信息 服务社会

都市健康

一次投入，多重回报，本栏目信息通有DM广告、商都招商网 www.zhaoshangcn.com 免费发布，效果就是不同。

广告服务热线：63399000 67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

家庭 偏瘫、颈、腰椎病康复治疗

高级电脑治疗仪融中西医治疗方法于一体，使偏瘫、颈、腰椎病康复治疗不出家门，享受家庭医生贴心的呵护，同时招区域和社区服务代理加盟！体验热线：0371-60135856 地址：郑州经二路112号城市雅居1号楼2单元201凭此广告可以免费享受价值108元的康复体验！

通通有百业服务 本栏目信息在通通有DM广告、商都招商网 www.zhaoshangcn.com 免费发布，效果就是不同！

广告服务热线：0371-63396000 67655128 刊登时间：周一至周六

胃肠检查 不插管

胃肠是人体健康的第一道防线，防线一旦被破坏受损，直接影响人的生活质量，还会并发消化道溃疡、出血、穿孔等。甚至是胃肠道的恶变，严重时会危及患者生命。

为解决这一难题原炮院医院巨资引进彩色高清晰度胃肠显像仪，不插管，无痛苦，该系统在专用的胃肠显影剂下对胃部及十二指肠进行多角度详细检查，提前发现胃肠道癌症的前期病变。无论炎症、溃疡均可一步到位。

明确诊断。另对肝、胆、脾、胰、肾、膀胱、子宫、前列腺等十几个器官一次性全面检查，为临床对症治疗提供了科学的诊断依据。在确诊基础上对急慢性胃炎、浅表性、萎缩性胃炎及十二指肠溃疡、腹胀、腹痛、腹泻、结肠炎、便泌等，由胃肠病专家分型对症用药，综合全面治疗，预防癌变的发生，恢复和保持胃黏膜的完整性，使慢性胃炎的各种病变得以修复，从根本上防止胃肠道的复发。

11月3日至11月18日专家会诊，药费优惠10%。检查费仅收40元，治疗者免检。[切记检查前空腹4小时]专家提醒：正确筛查、对症用药是防止胃肠道疾病的关健。
专家热线：0371-67437592 68061105
地址：郑州市建设东路24号，原炮院医院一楼胃镜诊疗中心。郑州火车站广场北侧乘101路电车、市内乘9、103、104、52路公交车到建设东路(碧沙岗公园北门)下车，向东80米即到。

